

Таджикистан: пресса о прессе, № 25 (77), 2007 г.

Обзор еженедельных газет за 20-21 июня 2007 года.

Важным событием недели в области СМИ в Таджикистане стала презентация нового независимого телеканала «Симой мустакили Тоҷикистон» (СМТ).

«СМТ» в эфире», сообщает еженедельник «Тоджикистон» (№25 от 21.06.2007г.) в рубрике «Новости». Новый телеканал приступил к вещанию 18 июня 2007г. и основным направлением деятельности телевидения «Симой мустакили Тоҷикистон» является содействие процессу общественно-экономического и культурного развития Таджикистана, также созданием свободной трибуны и освещением всесторонней политической, экономической, общественной, культурной и спортивной жизни страны.

Эту новость также сообщают еженедельники «Миллат» (№ 25 от 21.06.2007г.) - в интервью «СМТ» - новый телеканал в стране»; «Наджот» (№ 25 от 20.06.2007г.) - «Симой мустакили Тоҷикистон»; «Зиндаги» (№ 25 от 21.06.2007г.) - «Начало вещание независимого телеканала в г. Душанбе», «События» (№25 от 21.06.2007) - «Первый частный телеканал», и «Азия-плюс» («25 от 21.06.2007г.) - «Независимое ТВ в эфире».

«Кому принадлежат 1 250 000 мобильных телефонов и 273 газет? Единое информационное пространство не было пустым и не будет», - эти фразы прозвучали в состоявшемся семинаре, организованной информационно-аналитическим отделом Исполнительного аппарата Президента РТ и Бюро ООН по содействию миростроительства в Таджикистане на тему «Формирование, развитие и защита единого информационного пространства Таджикистана». Об этом сообщает еженедельная газета «Тоджикистон» (№ 25 от 21.06.2007г.). «Целью проведения данного семинара, - по словам Дж. Наботова, начальника информационно-аналитического отдела Исполнительного аппарата Президента РТ, - является повышение профессионального уровня и правовых знаний сотрудников СМИ». Об этом также сообщает Умеда Олим в еженедельнике «Нигоҳ» (№ 25 от 21.06.2007г.) в рубрике «Информационная безопасность» - «Защита государственной тайны и журналисты». Статья «Информационная безопасность Таджикистана: угроза и опасность», опубликованная в рубрике «Общество» еженедельной газеты «Наджот» (№ 25 от 20.06.2007г.) и «Обеспечение информационной безопасности чья задача?», еженедельник «Миллат» (№ 25 от 21.06.2007г.) информирует читателей об этом мероприятии.

Заметка «С. Мухаббатов: газеты оклеветали моего брата», опубликованная в еженедельной газете «Миллат» (№ 25 от 21.06.2007г.) сообщает, что Саламшо Мухаббатов - бывший командующий военными силами бывшей таджикской оппозиции собирается подать в суд газету «Азия-плюс», которая опубликовав заметку об убийстве его брата Мукумшо Мухаббатова унизила честь и достоинство, и оклеветала его брата. С. Мухаббатов собирается потребовать в суде 100 тысяч долларов США для возмещения морального вреда. Еженедельник «Азия-плюс» в статье «Таджикский офицер убит за неуплату долга за наркотиками» ссылаясь на источник из правоохранительных органов сообщила, что на таджикско-афганской границе убит Мукумшо Мухаббатов - заместитель командира одного из таджикских пограничных подразделений. Данная информация также опубликована в еженедельнике «Вечерний Душанбе», однако автор данной публикации в издании «Азия-плюс» Наргис Хамрабаева говорит, что у нее достоверные источники информации и в случае судебного разбирательства она готова защитить свои права. Об этом также сообщает еженедельник «Наджот» (№ 25 от 20.06.2007г.) - «Мухаббатов собирается подать в суд на «Азию-плюс».

17 июня нынешнего года представители более 20 стран в конференции г. Гамбург Германии объявили Президента Российской Федерации Владимира Путина отрицательным победителем в ликвидации независимой журналистики. Об этом сообщают еженедельники «Наджот» (№ 25 от 20.06.2007г.) - «Путин - удостоен отрицательным победителем»; еженедельник «Миллат» (№ 25 от 21.06.2007г.) - «Путин-враг независимой журналистики».

В ближайшем будущем выйдет в эфир новое радио «Имруз», учредителем которого является медиа-холдинг «Ориёно-Медиа». Учредители радио «Имруз» сообщают, что данное радио является национальным радио и все передачи будут выходить в эфир на таджикском языке. «С получением лицензии мы приступим к 24 часовому вещанию по Таджикистану», сказал глава «Ориёно-Медиа» Рустами Джони. Об этом сообщают еженедельники «Зиндаги» (№ 25 от 21.06.2007г.) и «Наджот» (№ 25 от 20.06.2007г.) в одноименной заметке - «Радио «Имруз» выйдет в эфир».

Уже третья неделя как «Тоджикматбуот» Согдийской области запретила ввоз и распространение изданий из соседней республики Узбекистан. Многие эксперты и аналитики считают, что это связано с защитой информационного пространства страны, однако существуют и другое мнение, о котором читатели могут узнать в интервью журналиста Маъсуми Мамадраджаба с главой управления «Тоджикматбуот» Согдийской области Нурулло Зиебоева, опубликованной в еженедельнике «Миллат» (№ 25 от 21.06.2007г.) - «Нурулло Зиебоев: запрет ввоза изданий Узбекистана - законно».

Мухиддин Идизода, известный таджикский журналист в протяжении многих лет свою деятельность продолжает в различных сферах СМИ, является одним из читаемых журналистов. Его деятельность в основном направлено на социальные проблемы. Другие стороны его жизни и деятельности можно узнать в беседе журналистов еженедельника «Фараж» Хуршеди Атоулло и Саидабонуи Курбон с героем интервью Мухиддином Идизода. («Фараж», № 25 от 21.06.2007г.).

Шахлои Абдулло в еженедельной газете «Нигоҳ» (№ 25 от 21.06.2007г.) задает тему киосков города Душанбе, которые предназначены для распространения изданий. Однако их число по сравнению с советских времен сегодня поредело. Киоски, которые занимаются распространением периодических изданий и книг, сегодня там можно найти все что угодно.

Союз журналистов Таджикистана в рамках программы по содействию подготовки молодых специалистов для СМИ республики приглашает студентов журналистских факультетов пройти летнюю стажировку и профессиональную практику в редакциях ведущих газет республики. В рамках данной программы предусмотрена выплата авторских гонораров по льготным тарифам, о чем сообщает еженедельная столичная газета «Вечерний Душанбе» (№ 25 от 21.06.2007г.)

О появлении на медиа-рынке страны новой газеты для автолюбителей «Авто-plus» сообщает очередной номер газеты «Азия-плюс» (№25 от 21.06.2007г.). Новая газета будет издана в виде приложения к газете «Азия-плюс» и будет распространена несколькими способами, автолюбители могут приобрести газету у распространителей, на автозаправках и во всех супермаркетах Душанбе. Новая газета появилась в продаже уже на этой неделе.